
 

 

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΦΟΡΤΩΜΑΣ 

Βουλευτής Κυκλάδων – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τον Υπουργό Υγείας, κ. Άδωνι Γεωργιάδη 

Θέμα: Λήψη άμεσων μέτρων για την υγειονομική θωράκιση της Αμοργού 

Καταθέτω ως αναφορά σύμφωνα με το άρθρο 125 του Κανονισμού της 

Βουλής την απόφαση υπ’ αρ. 9/2026 από το πρακτικό της 2/2026 Τακτικής Διά 

Ζώσης Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Αμοργού, στο 

οποίο περιλαμβάνεται ψήφισμα απευθυνόμενο μεταξύ άλλων προς το 

Υπουργείο Υγείας, με αίτημα την λήψη άμεσων μέτρων για την υγειονομική 

θωράκιση της Αμοργού. 

Στο ως άνω ψήφισμα, το Δημοτικό Συμβούλιο Αμοργού, αιτείται μεταξύ 

άλλων την άμεση ενίσχυση του ΕΚΑΒ με πτητικά μέσα, τα οποία να 

καλύπτουν επιχειρησιακά τις υφιστάμενες δυνατότητες των ελικοδρομίων της 

περιοχής καθώς και την επιτάχυνση της διαδικασίας για την 

προγραμματιζόμενη λειτουργία δύο κέντρων αεροδιακομιδών του ΕΚΑΒ σε 

Σύρο (ενίσχυση του υφιστάμενου) και Νάξο (δημιουργία).  

Περαιτέρω, αναφορικά με τις πλωτές διακομιδές, το Δημοτικό Συμβούλιο 

Αμοργού, επαναλαμβάνει το πάγιο αίτημά για προμήθεια δημόσιου πλωτού 

ασθενοφόρου κατάλληλου για τις θάλασσες των Κυκλάδων και επανδρωμένο 

με υγειονομικό προσωπικό, ώστε να μην απαιτείται η συνοδεία ιατρού από το 

Κέντρο Υγείας, καθώς το πλωτό ασθενοφόρο του Λιμενικού Σώματος στην 

Νάξο αδυνατεί να ανταποκριθεί αφού πρακτικά με 5-6 μποφόρ δεν επιχειρεί.  

Τέλος, αφού σημειώνουν ότι η στελέχωση του Κέντρου Υγείας Αμοργού 

αυτήν την στιγμή είναι αρκετά καλύτερη από τον Ιανουάριο του 2025, παρά 

ταύτα επισημαίνουν ότι υπάρχουν σημαντικά κενά ακόμα τα οποία δεν 

μπορούν να καλυφθούν από προσωρινές μετακινήσεις από άλλες δομές και 

επαναλαμβάνουν το αίτημα για ενίσχυση με επαρκές προσωπικό και μέσα. 

Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλούμε όπως μας ενημερώσετε για τις ενέργειές 

σας στην κατεύθυνση της ικανοποίησης του ως άνω επιτακτικού αιτήματος για 

λήψη άμεσων μέτρων για την υγειονομική θωράκιση της Αμοργού. 

 

Σύρος, 4 Φεβρουαρίου 2026 
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